吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

報社 名稱

聯合報 聯合新聞網 刊登 版面

生活新聞 A6 要聞新聞

刊登 日期

 $105/11/02(\Xi)$

中華民國一〇五年十一月二日 星期三 明船 合 郭

活 A6

宣傳不夠有長輩問「能拿多少錢」有人嫌交通不便 部分志工年齡偏高

力缺口怎補

缺口如何解?衛福部長林奏延昨天表示

【記者劉嘉韻/台北報導】長照人力

長照役一,但牽涉修法,相關役期和變 - 訓九十小時、通過丙級考試等管道增加長照役一,但牽涉修法,相關役期和變 - 訓九十小時、通過丙級考試等管道增加

長照人力。

嘉市與嘉基合作 長照實習

嘉義市長涂醒哲前天向總統蔡英文建

强與

I 1

志工經歷,作爲入學考量,相關執行細 各醫學校院達成共識,未來醫學相關系 顧服務員人力缺口。林奏延指出,目前 所入學甄選,將參考是否有長照社福的 長照服務人力來源以中年婦女或新住民 爲主,亟需年輕人加入,衛福部將向內 推估將有四千五百名至一萬兩千名照 長照20昨起試辦,明年元月正式上路

人力,甚至規畫「長照役」;同時也與 將向內政部爭取一般替代役投入長照 出多少人力,仍需與役政署討論 勵高中職畢業、未直接就讀大學的青年 青年教育與就業儲蓄帳戶」計畫中,鼓 此外,衛福部也與教育部協調,在

學校院也將開辦長照服務社團、營隊。是否曾從事長照志工,納入學考量,醫是否曾從事長照志工,納入學考量,醫 點,除了一般替代役、也規畫大學相關 已與各大醫學校院協調,並獲首肯,日 · 投入長照服務。林奏延說,過去幾天 衛福部社家署副署長陳素春表示,爲 ,引進年輕人力投入是重 議,可與大學合作加入長照,提高照護

生完成訓練後,先至長照管理中心或長此外,衛福部也規畫醫學系公費畢業 照服務機構履約,充實偏鄉長照人力 鳳科大長照系大樓設日照中心,供學生

義市也已與嘉義基督教醫院合作,在**坚** 員光榮感及合理報酬,獲總統認同;嘉 衛福 立樂齡健康活力中心。 級長照旗艦店「雙連新莊社福中心」,設 長照2.0年試辦第一天,新北市新莊區A 部爭 記者杜建重/攝影

本報記者鄧桂芬

定全數埋單

值得關注的是,目前躺在私立

政府有心提供服務,長輩也不

人力、專業不足,志工年齡偏高且不長照2.當成老人年金。部分地區照護 願照護失能者等現象,也讓執行遇到 計畫,匆忙上路,長輩不清楚狀況, 鎮昨天啓動長照2.社區整體照顧試辦

速度

想出門,寧願待在家。可見就算 動不便的阿嬤抱怨交通車少,不,發現有阿公阿嬤雖聽過長照2.0 及資源,長輩若想獲得完整服務 甚遠 社區整體照顧」內涵,提出的試 ,還有得等。記者走訪A級單位 B、C級服務單位忙於籌備人力 六十九個A級長照旗艦店,相差 部長林奏延喊出二年內建置四百 明清楚,部分地方政府不了解一 畫上路,衛福部對運作模式未說 過審查的僅有九鄉鎭,距離衛福 辦計畫零零落落·導致第 儘管通過審查,九鄉鎮的A、 國人引頸期盼的長照2試辦計

計,台灣於民國一〇八年邁入高 重蹈長照1.覆轍 齡社會,一百一十四年邁入超高 長照2.底下幾乎被遺忘,而這些 加鞭,更要全面且務實完成,別 求長照2.「只准成功不許失敗 恐跟不上老化速度。蔡總統已要 齡社會,目前長照2.提供的服務 原則就是社區化,這是全球趨勢 此,衛福部只說 有卅年服務老人經驗的安養機構 小型機構中的重度失能老人,在 ,完全忽略現有長照資源。 ,衛福部別再打高空,除了快馬 此,衛福部只說,長照20的規畫,也沒進入長照20貢獻能量。對 時間不等人,據國發會人口推

就要幫忙「失能」照顧,就無意參加。 等問題;且若立即加入失能照護,執行 級面臨人力、專業不足、志工年齡偏高 供失智老人社區服務,還可再容納身體 看到媒體報導政府投入數億元推動長照 等試辦機構昨天接到不少民衆胸問,說 上遇到很大反彈,許多長者或志工一聽 行長郝育亭說,嘉義縣被照護者多數老 不少民衆也不了解何謂長照2,嘉基 窮,年輕人口外移,推動社區長照C 花蓮玉榮璞石學苑社區復健中心除提 知不是補助而是擴大照護,有人很失 ,想問自己能領到多少補助款,後來

不好、又不需坐輪椅、獨居的「虛弱老 植國人觀念中

里長及社區領袖發揮功能,把長照.0深 素春說,地方政府也應配合宣傳,讓鄉 部應盡快把長照2的標誌選出來,讓服涵蓋量只有一成多。李希昌建議,衛福 理解能力,導致長照10推動十年,服務 務單位掛牌,提高辨識度。 傳不夠,也忽略了長輩及家屬對長照的 不排除找藝人代言。衛福部社家署随 國人對長照2認識不足,政府除了官 衛福部長林奏延承諾,未來加強宣傳

愚人之友基金會,近日卻只接到一通雷 民衆不知長照20已開跑,包括基金會本 話。該基金會執行長李希昌感嘆,很多 出門,希望政府能建立交通載送網絡 名單,才得知已通過審核,無法事先官 身,直到上周衛福部開記者會公布試維 南投縣埔里鎭及國姓鄉的長照旗艦店 ,上路首日完全沒「熱度 ;但不少偏鄉老人因交通不便不顧

最快明年一月才能正式上線。 C級服務串聯等,都還在討論,新服務 交通接送、A級長照旗艦店如何與B 部規畫,這兩個月是資源擴建期,包括

長照第一線服務人員則表示,按衛福

天主教中華聖母社福慈善基金會副執

雲林老福保護協會理事長林金立認色

承辦 二級 主任 批示 主管 人員 秘書

吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

各醫學校院達成共識,未來醫學相關系

青年教育與就業儲蓄帳戶」計畫中,鼓

報社 名稱

聯合報 聯合新聞網

刊登 版面

生活新聞 A6 要聞新聞

刊登 日期

 $105/11/02(\Xi)$

力缺口怎補

爲主,亟需年輕人加入,衛福部將向內 所入學甄選,將參考是否有長照社福的 長照服務人力來源以中年婦女或新住民 顧服務員人力缺口。林奏延指出,目前 節由各校規畫。 志工經歷,作爲入學考量,相關執行細 推估將有四千五百名至一萬兩千名照 長照20昨起試辦,明年元月正式上路

政部爭取,目標明年有一千名替代役作

點,除了一般替代役、也規畫大學相關 補足長照缺口,引進年輕人力投入是重

缺口如何解?衛福部長林奏延昨天表示 人力,甚至規畫「長照役」;同時也與 將向內政部爭取一般替代役投入長照 記者劉嘉韻/台北報導】長照人力 出多少人力,仍需與役政署討論。 長照役」,但牽涉修法,相關役期和撥 爲長照服務員輔助人力;也可能規畫「 此外,衛福部也與教育部協調,在「

勵高中職畢業、未直接就讀大學的青年 後醫學相關科系甄選及申請入學,學生 學校院也將開辦長照服務社團、營隊。 是否曾從事長照志工,納入學考量,醫 [|] □與各大醫學校院協調,並獲首肯,日 ,投入長照服務。林奏延說,過去幾天 衛福部社家署副署長陳素春表示,爲 鳳科大長照系大樓設日照中心,供學生 員光榮感及合理報酬,獲總統認同;嘉 議,可與大學合作加入長照,提高照護 義市也已與嘉義基督教醫院合作,在吳

科系學生在畢業前取得長照證照,或受 訓九十小時、通過丙級考試等管道增加 長照人力。

嘉市與嘉基合作 長照實習

嘉義市長涂醒哲前天向總統蔡英文建

照服務機構履約,充實偏鄉長照人力。 生完成訓練後,先至長照管理中心或長 實習上課。 此外,衛福部也規畫醫學系公費畢業

承辦人員	二級主管	主任秘書	批示	